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1 Общие положенпя
1.1 Настоящая методика поверки распространяется на контроJIлеры и опредеJuIет их

методику первичной и периодической поверки.
|.2 Выполнение всех требований настоящей метод{ки обеспечивает

прослеживаемость поверяемых коЕтоJIлеров к государственяому первиtшому этaшоЕу: ГЭТ4-91
<Госуларсгвеlпъй первитrьй эталон едтlш_щ сиJIы постоянною элеюриЕIескою юка).

Передача ра:}меров единиц величин при поверке осуществJIяется методом прямых
измерний.

2 Перечевь опердцпй поверкп
2.1 При проведении поверки должны быть выпоrшены операции, указанные в таблице

Таблица 1 - оп ипо ки

3 Требовавпя к условиям проведеппя поверкп
3.1 При проведении поверки должны бьпь собтподены след}тоrщrе условия:

- температура окружающей среды, 'С. . . . . . . ...............2Gr3;

- относительная влzDкность возд}ха, 7о, не более 65;

4 Требоваппя к спецпаJtистам, осуществляющим поверку
4,| К проведению поверки допускается персонал, изrп,rвший экспJryатационн},ю

доку{ентацию на поверяемые средства измерений, основные и вспомогательные средства

поверки и настоящlrо методику поверки. При проведении поверки достатоtшо rtастие одного

поверитеJIя.

5 Метрологические и технические требования к средствам поверки
5.1 При проведении поверки применяются основные средства поверки (эталоны),

укаrзaшные в таблице 2.

2

обязательность выпоJIнениJl
операции при

периодической
поверке

Номер
пуIrкта

методики
Наименование операции поверки

первичпой
поверке

Да 7Внешний осмотр средства измерений Да

!аДа
Контроrъ условий поверки (при подготовке к
поверке и опробовании срелства измерений)

Да 8Да
Опробование (при подготовке к поверке и
опробовшrии средства измерений)

Да 9ДаПроверка прогрЕlti,lмЕого обеспечения

10

10.1

10.2

Да

Да

Да

Да

Определение метологических харакIеристик
средства измерений
- Определение допускаемой приведенной
погрешности измерепий силы постоянного
тока
- Определение
погрешности
постоянIlого тока

допускаемой приведенной
воспроизведений силы

Да 11Да
Подтверждение соответствия средства
измерений метрологическим требованияN{

1

8
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Таблица2-Сведенияо ствах по

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Ме,грологические и техЕические
требования к средствап.r поверки,

необходимые д.гlя проведения поверки

Операчии поверки,
требуюIщ.rе

применение средств
по ки

Измеритель температуры и
относительной влФкности
возлуха ИВТМ-7 М 5-Д
(рег. номер в Федеральном
информациопном фонде по
обеспечению едиIrства
измерений Nо 71394-1 8)

п.8 Контроль
условий поверки
(при подготовке к
поверке и
опробовании)

абсолютной по ости: +0,3 кПа
Мультиметр 3458А фег. номер
в Федеральном
информаltионном фонде по
обеспечению единства
измерений No 25900-03)
Ка;tибратор
многофункционшьвьй Flйе
5522А фег. номер в
Федеральном информациоrтном

фонде по обеспечению единства
измерений JФ 51 160- 12)

источяик питанпя постоянного
тока GPC, GPR, GPS, PSM мод.
GPR-76030D Фег. номер в

Федера;rьном ипформационном

фонде по обеспечению единства
изм Ns 55898-13

Средства измерений для измерений
сЕJIы постоянвого тока от 0 до 40 мА,
пределы допускаемой приведенной
погрешности: +1 О%;

Средства измерений Nя
воспроизведений сиrы постоянпого
тока от 4 до 20 мА, пределы

допускаемой приведекной
ПОГРеШпОСТИ: +l 9/о

Средства измерений Nlя
воспроизведеЕий сиrш постоянпого
тока от 0 до l А, для воспроизведений
напряжения постоянпого тока 24 В

п.l0 Определепие
метрологических
характеристик
средства измерений

др}тие утвержденные и

}твержденяого типа и
анньш в таблице

примечание - ,щопускается использовать при поверке

атгестованные эталоны единиц веJIичин, средства измерений
ваниямп довл яющие м огическим

5.2,ЩогryскаегСя по письменному заявлению владельца средства измерений иJIи лица

представившего средство измерений в поверку, проведеЕие поверки по отдельЕым канtlлilм, в

сокращённом объёме, с внесением соответств},ющей записи об объёме проведенной поверки в

ФЙральный информационпьй фопд по обеспечению единства измерений,

бТребовапия(Условпя)пообеспеченпюбезопасностипроВеденПяпоВерки
б.1 Помещепие для проведения поверки доJDкIrо соответствовать правилzlJ\{ техЕики

безопасности и производственпой саяитарии.
6.2 Прtl проведении поверки необходимо соблодать пр'lвила техники безопасности при

эксплуатации электроустiiновок и требования безопасности, определенные в эксплуатационньD(

докуN{ентах. 
з

Средство измерений температуры
окрlя<ающей среды: д,t:шазон
измерений: от +15 ОС до +25 ОС,

пределы допускаемой абсолютной
погрецшости: +0,2 ОС;

Средство измерений относительвой
влажности окр}rкающей среды:
диzшазон измерений: от 30 до 80 %,

пределы допускаемой абсоrпотной
погрешности: *2 %о;

Средство измерений атr,rосферного

дarвления: диrшазон измерний от 80
до 106 кПа, пределы допускаемой
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6.3 К работе на электроустalновкrх следует допускать лиц, прошедпих инстукгiDк по
текlике безопасности и имеющих удостоверение о проверке знанrтй. Специа.lшст,
осуществляюuцтй поверку, доJDкен иметь кваmфикационную групrr}. по элеrгробезоqасности не
ниже цетьей.

7 Впешпий осмотр средства пзмерений
При внешпем осмотре должно быгь установлено соответствие конто:lлеров след},юIщrм

трбовапилrl:
- отсуrствие мехrlнических повреждений корrryсц дисплея и соединитеJIьньD( элементов,

нар1rдzlющих рабоry или заlрудняющих поверку;
_ все Еадписи на панеJUж контоJIлера и модулей аналоговьD( и дискретньD( сигналов

доJDкны бьпь четкими и ясными;

- пломбы должны быгь целыми, все разъемы должны быь чистыми и пе должны иметь
поврея{дений.

Контроллеры, не соответств},ющие переIмсленньь.r требованиям, даьпейшей поверке
не подвергаются и бракуются.

8 Опробованпе (при подготовке к поверке п опробоваппп средства пзмеренпй)
Вьцержать контоJшер, модули zlналоговых и дискретньD( сигнzlлов (при их наличии) И

средства поверки во вкJIюченном состоянии при условиях, указаЕньrх в руководствirх по
экспJryатации .

При опробовании необходимо включить KoнTpoJmep и модули alнаJIоговьD( и дискретньD(
сигна,тов (при их нали.ши) с помощью исто(шика питzlния постоянЕого тока и ншIРяЖеНИЯ. ПОСЛе

вк.lrючения убелиться. что зчгорелся зеленьй индикатор на передней панели модулей аналоговьD(

и дискретньD( сигналов. Проверить и при необходимости настоить связь между модулями
анаJIоговьtх и дискретньгх сигнaUIов, коЕтроJlлером и пшюзом в соответствии с руководством по
эксплуатации. Проверить работоспособность дисплея, фlтrкциональньп кJIавиш, режимы,
отображаемые Еа дисплее, должны соответствовать выбранньш при нaDкатии соответствующ{х
к.IIавиш и }казаниям руководства по экспJryатации.

Контроллеры, не соответствуюпше перечисленным требовшrиям, дальнейшей поверке

не подвергilются и браrg,тотся.

9 Проверка программного обеспеченпя средства измерений

.щля идентификации номера версии програNrмного обеспечения необходимо устarновить
на Пк программу Дмсопfiguтаtоr (актуа.llькую версию прогрtlммы можно скачать на сайте

изготовителя). Программа предназначена для уст{lновки Еа компьютеры с операIионной

системой Windows версий 7, l0, l l. В соответствии с }казаниями, изложенЕыми в р}ководстве
по эксплуатации необходимо установить связь поверяемых средств измерний с программой

через USB порт. При присоединении к компьютеру контоллера может потребоваться установка
драйверов СР2|02 от компании Silicon Labs.

номер версии программного обеспечения отображается в левом верхнем углу
прогрllммы, K:lK показzшо на рисунке 1. ,Щшrную операцию необходп!rо проводить отдельЕо для

*Ьrrrролл"ра и модулей анaлоговьж и дискретньD( сигнаlлов (при rтх наличии),

4
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Результаты проверки считаются положительными, если номер версии програпдч{ного

обеспечения соответствует дalнным, приведенным в описании типа средства измереЕий.
Контроллеры, не соответств},ющие перечисленньп,t требованиям, дальнейшей повеРКе

не подвергаются и бракуются.

10 Опреде.пенпеметрологпческиххарактеристиксредстваизмерепий
l0.1 Определение допускаемой приведенной погрешности измерений силы постоянного

тока
10.1.1 Определение допускаемой прпведенной погрешности измерний силы

постоянного тока проводить методом прямьD( измерений в следующей последовательности:

- устzlновить связь между поверяемым контроллерм, IIIJIюзом и ПК в соответствии с

указаниями, изложенными в руководстве по экспlryатации;

- подключить разъемы поверяемого концоллера (ана.llоговьй вхол) при помощи

измерительньD( проводов к калибратору Flчkе 5522А и к пшюзу согласно схеме подкJIюченИЯ,

приведенной на рисунке 2;

,{

Рисунок 2 - Схема соединения оборудования

- разъем ш.lпоза ETHERNET должен бьпь подключен к соответствующему разъему ПК,

nupu""rp", ЕТНЕRNЕТ-подкJIючения IIIJIIоза можно проlIитать программой ДМСопfigчrаtоr, в

зависимости от IР-адрса установить соответствуюIш,Iе парzlметры соединения для IIIJIюза;
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- на кirлибраторе Fluke 5522А выбрать режим воспроизведения силы постоянного тока;

- на калибраторе Fluke 5522А устiшовить значеЕия сиJIы постоянного тока равные: 5 мА,
15 мА,25 мА;

- зафиксировать измеренные значения силы постоянного тока контоJIлера (необходимо
испоJтьзовать стандартньй протокол обмена данными Modbus RTU с SKADA-
системll}lи, Modbus ТСР или использовать программу для тестированиJr от изготовителя);

- повторить данные измерения для всех 13ти аналоговьп< входов коЕтроллера;

- при наJIиIши модуJuI iшалоговьIх сигн:LIIов RL-MAI-08-001 установить связь между
модулем, IIIJIюзом и ПК в соответствии с указаниями руководства по эксплуатации;

- подкJIюIшть разъемы поверяемого модуJlя !шалоговьD( сипlалов (аналоговьй вход) при
помощи измеритеJIьньD( проводов к ка"rибратору Fluke 5522А и к шJIюзу согласно схеме
подкJIючеЕия, приведенной на рисlпке 3;

о

й

Рисlнок 3 - Схема соединения оборудования

- для модуля iш.lлоговьD( сигнaшов RL-MAI-08-001 провести измерения при значениJIх

силы постоянного тока: 5 мА, l5 мА,25 мА;

- повторить дalнные измерения для всех 8ми аналоговьп< входов модуJUl;
_рассчитаТьдоrryскаеItfУIопривеДеннУюпогрешностьизмеренийсиlшпостоянноготока

по формуле (l):

Iи-[э
100 , (l)у Iд

где, y - приведенЕaля погI}ешв ость, Vо

Iи - значение сиJIы постоянного тока, измеренное коЕтоллером (модулем аяалоговьrх

сигналов), мА;
Iэ - зяачепие сиJIы постоянноГо тока устаIrовлепное на калибраторе Fluke 5522А, мА;
Iд - значение сиJIы постоянного ToKaJ pzlвHoe диtшазону измерений концоллера (модуля

iшitлоговьD( сигнмов), мА;
Результаты поверки сlштilют удовлетворительными, если поJryченные значения

погрсшностинепревышаютзначений,приведенныхвопис.lниитипасредстваизмерений
(+1 %).
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l0.2 ОпределеЕие допускаемой приведенной погрешности воспроизведений силы
постоянного тока

10.2.1 Опрлеление допускаемой приведенной погрешности воспроизведений сиrш
постоянпого тока проводить методом прямьD( измерений в следующей последоватеJIьности:

- установить связь между поверяемым контроллером, шлюзом и ПК;
- подк,lючить разъемы поверяемого контоJIлера (аналоговьй выход) при помоIцлt

измерительньD( проводов к мультимету 3458А и к IIIJIюзу согласно схеме подIшючеЕия,
приведеппой на рисlъке 4;

Рисlтlок 4 - Схема соединения оборудования

- на мультиметре 3458А выбрать режим измеренЕя силы постоянного тока;

- на поверяемом контроJIлере устiшовить значения силы постоянного тока раlвные: 4 мА,
10 мА, 20 мА (необходимо использовать стilндартньй протокол обмена дмпьпt{и Modbus

RTU с SКАDА-системами, Modbus ТСР или использовать прграмму дJIя тестирования от
изготовителя);

- зафиксировать измеренные значеЕия силы постоянпого тока на мультиметре 3458А;
- повторить данные измерепия для 2х аналоговьD( вьD(одов копlроллера;
- при наличии модупя анtlлоговьrх сигнllлов RL-MA0-04-001 установить связь между

модулем, пшюзом и ПК в соответствии с }тапапЕями руководстм по эксплуатации;
- подкJIючить разъемы поверяемого модуля (аналоговьй вьтход) при помоlщ.I

измерительньD( проводов к муJlьтиметру 3458А и к IIIJIюзу согласно схеме подкJIючения,
приведенной на рисlнке 5;
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a

Рисlнок 5 - Схема соединения оборудования

- для модуJIя tlналоговьD( сигналов RL-MA0-04-001 провести измерен}tя при значенил(
сиJIы постоянного тока:4 мА, 10 мА,20 мА (необход.tмо испоJIьзовать стандартньrй протокол
обмена данньп,rи Modbus RTU с SКАDА-системIlI\,tи, Modbus ТСР иrпr испоJIьзовать программу
дJIя тестирования от изготовитеrrя);

- повторить измереЕшI дIя всех 4х аналоговьD( вьD(одов модуJuI;

- рассчитать допускаемую приведенную погрешность воспроизведений силы
постоянного тока по формуле (2):

у : ly-J' , 100 ,

Результаты поверки считают удовлетворительЕыми, если полученные значения

погрецшостИ не превышаюТ значений, приведенньD( в описzlпии типа средства измерений
(+1%).

11подтверждение соответствия средства пзмерепий метрологическим
требованиям

в процессе вьшолнения поверки специzlлист производит расчет погрешностеи в

соответствии с формулами, приведенными в методике поверки. Конечные результаты расчетов
должны быть представлены с собJIюдением правил окр)тления и обязательньп,l },казанием
едиIlиц вычисленной физической вели.мны. Результаты считzlют удовлетворительными, если

пол)ленные (расс.*rтанные) значения погрешностей не превышают значений, приведенных в

опис{lнии типа.
Контрrшеры не применяются в качестве этalлонов.
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где, у - приведенная погрешность, Ой

Iy - значепие силы постоянЕого тока, установлеЕное на контоJIлере (модуле аналоговьо<

сигва.пов), мА;
IM - значение сиJIы постол{ного ток4 измеренное муJIьтиметром 3458А, мА;
Iд - значение силы постояЕЕого тока, piвHoe диiшазону воспроизведениЙ контрОлrrеРа

(модуля iшалоговьD( сигналов), мА;
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12 Оформление результатов поверки
12.1 Сведения о результатах поверки средств измерений передаются в Федеральньй

информационпьй фонд по обеспечению единства измерений.
|2.2 При положительньIх результатarх поверки по зiL{влению владельца средства

измерений иJIи лица, представившего его на поверку, на средство измерений вьцается
свидетеJIьство о поверке средства измерений, оформлеЕное в соответствии с действующими
нормативно-прчвовыми докуý{ентzlми.

12.3 При отрицательньD( результатах поверки по змвлению владельца средства
измерений иJIи лица, представившего его на поверку, вьцается извещение о непригодности к
применению средства измерений, оформленное в соответствии с действующими нормативно-
ПРtlВОВыми документzlI\4и.

12.4 Требования к оформлению протокола поверки не предъявляются.

П.С. !улкина
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Ведупшй инженер по метологии
ЛОЕИ ООО КПРОММАШ ТЕСТ>
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Приложение А
к МП-574/05-2023
фекомендуемое)

Схема соединений (коммутаuии) между собой контроJшер4 IIIJIюза и модулей ап:шоговьD( и
дискрЕтньD( сигп:lлов
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